Evaluation

1) La République et le fait religieux depuis 1880

Doc 2 TP Foucher p :40. (2 pts)

La loi Falloux répond-elle aux aspirations de V. Hugo ? Justifiez votre réponse

-

Doc 2 TP Foucher p : 42. (2 pts)

En quoi les lois Ferry, sur la question de l’enseignement de la religion à l’école, marquent-elles une évolution par rapport aux lois Falloux ?

-

Doc 1TP Foucher p : 42. (2 pts)

Quel est l’objectif des Républicains lorsqu’ils laïcisent l’école ?  

-

Document 4 TP Foucher p : 43. (2 pts)

Rayez les mentions inutiles

Dessin de gauche (l’école publique ou privée vue par les catholiques ou les républicains)
Dessin de droite (l’école publique ou privée vue par les catholiques ou les républicains)

Document 3 TP Foucher p : 45. (3 pts)

Quelle aide l’école privée reçoit-elle de l’Etat depuis la loi Debré ? En quoi l’école privée a-t-elle le devoir d’être identique à  l’école publique ?  Quelles libertés conserve-t-elle par rapport à l’école publique ?

-

-

-

Document 2 TP Foucher p : 48. (1 pt)
Pourquoi le port de signes ou de tenues religieuses ostentatoires est-il interdit dans l’enceinte des écoles publiques ?

-

Document 3 TP Foucher p : 51. (2 pts)
Sous quelle forme l’Etat intervient-il dans le financement de la cathédrale d’Evry ? Qu’est-ce qui lui permet de le faire alors que la loi de séparation de l’Etat et des Eglises est toujours en vigueur  ?

-

-

 Récupérer les manuels pour la seconde partie

2) Briand et la loi de séparation des Eglises et de l’Etat  

Quand et pourquoi une loi a-t-elle élaborée ? Pourquoi Aristide Briand est-il associé à cette loi ? Dans quel climat la loi a-t-elle été discutée, votée et promulguée ? Quelle a été le sort de cette loi ?  (6 pts)
-

